



NUESTRA LUCHA

Organo provin-
cial del Partido
Socialista
Portavoz de la
U. G. T.

Enero - Marzo

SABADO, 1 DE ENERO DE 1933

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1561

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 55

Continúa la lucha tenazmente dentro y en los alrededores de Teruel

Lecciones de maestros

Ganar la guerra es un problema de voluntad

Por Manuel Cordero

Al comunicar a una alta personalidad de la política francesa, gran amigo de España, nuestra fe en la victoria de las armas de la República española, respondió: "Ganar la guerra es un problema de voluntad". De voluntad y de unión—añadió—. Ustedes tienen cada uno un apellido político, pero por encima del apellido tienen cada uno un apellido común: españoles. El problema de ganar la guerra es un problema español. Ante él deben ceder todos los particularismos, y luego perseverar en el esfuerzo colectivo para salvar el interés común.

Las palabras del gran político francés son altamente aleccionadoras. Por ello quiero lanzarlas a la publicidad para conocimiento de todos los buenos españoles que quieran meditarlas y tenerlas en cuenta en los momentos oportunos.

Nuestra guerra es un problema singular. Esta singularidad viene de la intervención del fascismo extranjero en una lucha que surgió entre españoles, para dirimir un grave pleito político de política interior planteado y no resuelto convenientemente a principios del siglo pasado. En 1908 comenzó una lucha dura entre dos principios: el de la libertad y el de la esclavitud, entre la democracia y el absolutismo. Las luchas fueron duras y apasionadas, pero al final resolvieron por procedimientos transaccionales y ni un principio ni otro quedaron vencidos o triunfadores, y convivieron odiándose y acobardándose mutuamente hasta el comienzo de la guerra actual. El problema hallase complicado con la gran evolución que las ideas de carácter social han alcanzado en todo el mundo, acentuando mucho este progreso el hecho histórico de la revolución rusa.

Esta evolución de las ideas hizo transformar el concepto de propiedad. La revolución francesa destruye la propiedad feudal y creó el concepto sagrado de la propiedad individual. En no poner límite alguno a la propiedad individual está el fracaso del régimen. El individuo ha podido desarrollar su actividad hasta constituir, dentro del Estado, una potencia económica que dominaba al Estado mismo. El progreso mecánico y las nuevas formas de organización del crédito dieron gran impulso a las nuevas organizaciones industriales de significación capitalista. Una Compañía ferroviaria, unas Compañías metalúrgicas o mineras hacían claudicar siempre al Estado, al extremo de que éste se veía obligado a actuar como garantía de sus intereses sacrificando el interés colectivo de los pueblos.

España, aunque no alcanzó gran desarrollo industrial no pudo librarse de sufrir la influencia de este fenómeno económico y social. Y la lucha que se libra en estos momentos sobre los campos de España, además de pretender resolver definitivamente el problema tradicional, quiere liquidar también el que se deriva de la gran evolución de las ideas económicas y sociales en nuestros días.

Si la lucha se hubiera librado entre españoles exclusivamente para liquidar los problemas interiores del país, hubiera sido dura, cruenta, porque toda guerra civil lo es, pero habría terminado ya. El Estado republicano habría vencido a los sediciosos, sometidos a la ley, afirmando las instituciones democráticas. Luego, por procedimientos legislativos se hubiera, paulatinamente, transformado la fisonomía económica del país. Y esto creyó el pueblo español, un tanto ingenuamente, que era la lucha que comenzó el 17 de julio de 1936 con la sublevación del Ejército en África. Pero el problema vino a complicarse gravemente con la intervención de Alemania e Italia a favor de los militares sublevados. ¿Por qué se produjo esta complicación? ¿La tenían concertada los políticos reaccionarios? Sobre este extremo no pueden hacerse hoy más que conjeturas. Pero cabe hacer una afirmación. Las simpatías de las derechas españolas por el régimen totalitario dominante en Italia y en Alemania eran evidentes. Los contactos políticos se han realizado públicamente con frecuentes viajes a Berlín y Roma, que tuvieron gran publicidad en los periódicos de derecha. Luego cabe sospechar que, tanto en Alemania como en Italia, tenían conocimiento de lo que iba a ocurrir en España. ¿Había compromiso militar? La rápida ayuda que recibieron los facciosos parece indicarlo.

Esta cooperación del fascismo extranjero a los facciosos sublevados da un carácter singular a nuestra guerra. El fascismo triunfó en Italia y en Alemania por impulso de los elementos del interior del país. En Italia los partidos del liberalismo clásico se habían consumido en la guerra, carecían de fuerzas demagógicas para sostenerse y el Partido Socialista, merced a la campaña demagógica de los comunistas paridos en dos. Esto debilitó la resistencia y la incompetencia de la clase trabajadora italiana. Por la cisura abierta por la división de las fuerzas obreras pasó el fascismo demagógico a ocupar el poder. El hecho repetido en Alemania. Sin la división de la clase trabajadora es seguro que no hubiera triunfado el socialnacionalismo. Pero ninguno de estos países pasó por el bochorno de ver pisado su suelo por tropas extranjeras para imponerle un régimen político. Este espectáculo triste y bochornoso le estaba reservado a España, siguiendo la historia del siglo pasado por la ausencia de sentimiento patriótico de los sublevados. Y es que España no se vio jamás gobernada por españoles.

La monarquía era un artículo de importación que ocupó España y la dominaba en beneficio propio. Por eso la actual guerra que sostiene la República a nombre del pueblo combatiente tiene un gran sentido españolista. Triunfando la República triunfa definitivamente el pueblo español de sus dominadores extranjeros.

Vala la pena de que meditemos las palabras del ilustre político francés. Por encima del apellido particular está el nombre común. ¿Socialistas, comunistas, republicanos, anarquistas? Sí, pero primero a los efectos de ganar la guerra, españoles. Ganada la guerra, afirmadas definitivamente las instituciones republicanas, cada partido puede y debe recobrar su libertad de acción para desarrollar su programa. Pero aun esto habrá que meditar muy detenidamente cuando se hace. Un régimen nuevo no se consolida fácilmente en poco tiempo. Ganar la guerra no es como muchos creen ganarlo todo, es el comienzo, pensarse en el camino para lograrlo. Si ha de ser fructífera la sangre de nuestros mártires, es necesario que seamos avaros en adoptar actitudes precipitadas y bien meditadas para no malograr la obra a que sacrificaron su vida.

En Madrid se rechaza otro golpe de mano

Año Nuevo. ¡Gran fiesta!



De la Galicia mártir. — La mujer a quien han matado su hijo.

SI, SI, NOCHEVIEJA, AÑO NUEVO. HAY TODAVIA QUIEN LO HA CELEBRADO. ¡QUE VAMOS A HACERLE! NI SE ACUERDAN DE LOS QUE ESTAN SUFRIENDO, HERMANOS SUYOS. ¡MENU. DO EN TERUEL! ¡Y OTROS? ¡BAH! NO ES COSA DE SER AGUA FIESTAS, AUNQUE BIEN SE LO MERECEN ALGUNOS.

Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

Barcelona, 31. — Parte oficial del ministerio de Defensa transmitido a las 23 horas del día de hoy:
EJERCITO DE TIERRA Levante. — Como consecuencia del ataque enemigo, perseguido en el día de hoy con gran auxilio de la aviación y su artillería, sufrimos un retroceso al oeste de Teruel, cediendo nuestras tropas las posiciones que ocupaban en el sector de la Muela de Teruel.

Los intentos de infiltración de los facciosos hacia la plaza los rechazamos por completo. También fueron rechazados los ataques que el enemigo emprendió en el resto del frente.
En el interior de la ciudad se prosigue la reducción de la resistencia, limitada estrictamente al Gobierno civil y al convento de Santa Clara.
En las zonas de los demás ejércitos, sin novedad.

La República ha entrado en Teruel

¡Admirable maniobra! Del 15 al 21 de diciembre, el Ejército de la República ha logrado un triunfo de doble importancia, que prueba su eficiencia técnica, su altísima moral, su capacidad maniobrera y su resistencia física. Porque ha operado en país rascoso, frágil, casi sin vías de comunicación, entre espantosas borrascas de nieve y con temperaturas que llegaron a 20 grados bajo cero. Y a las 48 horas de su ofensiva, se vio obligado a batirse, no sólo contra el enemigo concentrado en sus líneas, que se apoyaban en formidables cerros fortificados, como los de Villaster y la Muela, sino contra el enemigo de fuera, que acudía precedido por masas de aviación y escuadrones de carros de asalto y que se hacía acompañar de poderosa artillería de diversos calibres.
El Ejército republicano ha sabido vencer a esos dos adversarios. Las alturas erizadas de cañones y ametralladoras, los bloques de hierro y cemento, los trincheros con abrigos subterráneos, los caserones de vieja piedra aspillados y convertidos en ciudades, cayeron ante su ímpetu y también ante los sabios movimientos ordenados por sus jefes. Porque teniéndolo resultado se obtuvo con un mínimo de pérdidas que asombraría a los lectores si lo conocieran. La sangre del soldado republicano es preciosa y no se la derrama sino con circunspección y cuando los crueles exigencias de la guerra lo ordenan imperiosamente. Puede Franco abandonar vidas mercenarias. ¿Qué le importa? Puede igualmente disponer ejecuciones en masa y cruentas operaciones de enorme e inútil mortandad, donde

caigan a centenares, los hijos de España. La República, tiene entrañas maternales y cuando nos impone un sacrificio, es para obtenernos un sufrimiento menor y un destino más trágico.
Y al mismo tiempo que las alturas y los bloques y las casonas aspilladas y las trincheras con abrigos subterráneos, caía la potencialidad agresiva del ejército de socorro. Desde Zaragoza, desde Albarrazín, desde Calatayud, desde Molina de Aragón, avanzaban en columnas espesas las tropas de choque de la rebeldía, marcos, legionarios, brigadas nazis, guardias civiles, extranjeros morenos y rubios, flechas negras del Tibet y condadores del Elda y del Duratón... Y sobre ellas, protectora, volaba la aviación italo-alemana.
En tres fortísimos destacamentos de todas armas, ese ejército de socorro se adelantó hacia Teruel. Lo detuvimos en Oledas, en Campillo, delante de Omeda, cerrando todos los caminos, oponiendo a sus embambres libérrimas la murella de los republicanos pechos. Y luego de dos días de esfuerzos estériles, reducidos a la mitad de su objetivo, retrocedió y tuvo que contentarse impotente como se venía a la República la capital del Bajo Aragón.

IMPRESIONES DEL DIA

¡Qué día más desagradable! Lluve desde hace una porción de horas. Y hace frío. Y esta madrugada tenemos que soportar los que, por nuestro trabajo hemos de andar por las calles, la falta de luz.
Está visto, que a los periodistas no nos hacen caso. Porque ¡no hemos escrito nada pidiendo que se aumente el alumbrado!

No es para los señores, que a esas horas ya no circulan por las calles porque no tienen dónde divertirse. Es para el camarada linotipista y el camarada ajustador y el camarada redactor que, cuando muchos están tranquilamente esperando a ver qué dice el "papel", nosotros estamos haciendo ese "papel" y después de hacerlo o mientras lo hacemos, mejor dicho, tomamos que ir a la Censura o al Gobierno Civil, etcétera, y nos podemos romper entonces las narices bochornosamente contra una esquina.

No sé cuándo nos van a hacer caso. El otro día una pobre mujer me llamó para decirme que no la querían dar leche.

Claro, un poco molesto por todo lo del día y demasiado violento, la contesté, ¿y qué... quiere usted que le haga?

—Pues que haga usted unas líneas ahí en "Nuestra Lucha", que yo la leo todos los días y con mucho gusto. Y tuve que confesarle:

—Pero si no nos hacen caso. Claro que hubo alguna gestión, porque todos los de Nuestra Lucha", los periodistas, somos así. ¡Qué vamos a hacerle!

Bueno, total que la impresión del día en la ciudad es bastante desagradable. Esto, claro, no nos lo ha dejado organizado Piffuda, y resulta que llueve insistentemente, con las consiguientes molestias. Yo tengo ya los

pantalones que no hay quien los conozca.
Además, va que haber que organizar el servicio de salvamento de naufragos. Porque en una calle he tenido que coger a una chiquilla de unos cuatro años que se había metido en el barro hasta las rodillas y no se atrevía a seguir andando.

Pero, bueno, no hay unos refugiados, a los que me referí ayer, que cobran un socorro, que pagamos los demás. ¿Por qué no se les utiliza en obras de éstas?

Y si se resisten, al frente o a un campo de concentración. Lo hemos dicho en todos los tonos. Tenemos que cumplir nuestros deberes. En muchos casos, excedemos. Es decir, ¡excedemos! No. Todo esfuerzo que hagamos ahora no es excesivo. Lo necesitamos porque, camaradas, ¡hay que ver contra todo lo que estamos luchando! Y es preciso prestar

En un sector de Madrid Otro intento enemigo fracasado

Madrid, 31.—En los diversos sectores del frente Centro, tranquilidad.

En el día de hoy el enemigo intentó en el subsector del frente del Pardo un golpe de mano, al objeto de apoderarse de algunas de nuestras posiciones avanzadas en el mismo.

Nuestras tropas dejaron acercarse al enemigo, y cuando lo tuvieron a distancia conveniente, abrieron sobre él fuego de fusil y ametralladora, el cual les obligó a retirarse desordenadamente, dejando so-

brando el campo, abandonados, buen número de cadáveres.

¡Bueno! Los camaradas del Romea siguen alegrándonos la vida. Tras de traspararnos una señora que no sabemos qué daría de comer y cedérsela a dos ciudadanos ("Una señora para dos"), nos vienen ahora con una "Lluvia de hijos". Claro. Es natural. La cuestión es que no tengamos que aguantar esos hijos los demás que no los hemos traído de París, como otros a los que sus benditos padres les dejan ir a pedir un bollo, una "perra", etcétera.

No creo que nos tomen a mal nuestros camaradas del Romea estos comentarios. Ayer no quisimos hacer uno. Es que hay titulos... "Huele y olvida". ¡Bueno! ¿Qué vamos a decir? Que nos alegraremos que tengan ustedes muchos éxitos.

Felicitación del ministro de Defensa

Barcelona, 31.—El ministro de Defensa Nacional ha dirigido esta noche un telegrama circular a todos los jefes de grandes unidades del Ejército de la República, cuyo contenido es el siguiente:

"En los albores del año 1933 saliendo efusivamente al os Ejércitos de tierra, de mar y de aire, que tan abnegadamente sirven al pueblo del que son entraña viva. Formulo votos por el triunfo de nuestra causa, cuya justicia va siendo ya reconocida por el mundo entero, y dedico un recuerdo a los combatientes que murieron."

EL ALUMBRADO

¡Si que tenemos un éxito!

No sé si hemos hablado ya de esa mujer que quería que hicieran un sueldo porque no le daban la leche a que tenía derecho.

¿Para qué? Llevamos no sé cuántos días pidiendo que haya un poquito de luz por lo menos, y resulta que vamos a ir a por una información y no hay manera de encontrar. Está todo apagado. ¡Qué vamos a hacerle! Que perdonen nuestros lectores.



INFORMACIÓN LOCAL

Gobierno civil

EL GOBERNADOR CONFERENCIA CON EL ALCALDE DE MURCIA

El gobernador, camarada Sarmiento, dijo ayer a los periodistas que el jueves por la noche había celebrado una extensa conferencia con el alcalde accidental de Murcia, Emilio García, en la que trataron asuntos de vital importancia para la población, y me complazco—añadió—en hacer constar mi satisfacción por el trabajo que el alcalde accidental viene desarrollando en el puesto que ocupa y que es digno de todo elogio.

PARA LOS ALCALDES DE LA PROVINCIA

He de advertir, por medio de la prensa, a todos los alcaldes de la provincia, y que por pequeñas cosas visitan la capital, desplazándose de sus respectivos pueblos con bastante asiduidad, que no lo hagan más que en casos de verdadera trascendencia y de necesaria resolución, pues no me parece ni oportuno ni adecuado que abandonen los puestos que ocupan por cosas sin relativa importancia.

VISITAS

He recibido—nos sigue diciendo el camarada Sarmiento—la visita del auténtico antifascista y delegado político del Sur, antiguo y fervoroso socialista, Blas Olmo, que viene en visita oficial.

Igualmente me visitaron el coronel de Carabineros don José Méndez, mi buen amigo, y el ex-diputado socialista por Córdoba compañero Aserin.

EL GOBERNADOR, PRESIDENTE HONORARIO DEL COMITÉ PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

También recibí la visita del Comité Provincial Pro Campaña de Invierno, el que, después de saludarme, me ofreció la presidencia honoraria del mismo. Presidencia que acepto gustoso y honrado, y les estímulo para que sigan trabajando con el entusiasmo que hasta aquí.

DONATIVOS

Ernestina López Lera ha entregado para gastos de guerra, 200 pesetas; Sindicato de Camiseros y Circulos de Recreos de Murcia, 100; un anónimo antifascista, 100.

Consejería de Abastos

LOS NUEVOS CARNETS DE RACIONAMIENTO

Hoy se repartirán en los hornos respectivos los nuevos carnets de racionamiento. Para canjearlos será precisa la presentación del carnet que terminó ayer, 31 de diciembre.

Debido a la carestía del papel y primeras materias, así como la mano de obra, los nuevos carnets costarán dos pesetas.

En estos carnets que comienzan hoy figuran racionados el pan, aceite, alubias, arroz, azúcar, bacalao, chocolate, embutido, garbanzos, jabón, lentejas, patatas, carne, carbón, pescado y huevos.

LOS CARNETS DE HUERTA Y CAMPO

Debido a las dificultades para la adquisición de papel y otros materiales precisos, no han podido quedar ultimados los carnets de huerta y campo. Por tanto, hasta dentro de unos días que estarán completamente terminados, serán válidos los actuales, y para recoger el pan, el encargado del horno pondrá la fecha del día en el respaldo de las hojas que quedan al carnet.

Partidos y Sindicatos

COOPERATIVA DE CONSUMO DE FUNCIONARIOS DEL ESTADO

Se convoca a Junta general extraordinaria para hoy día 1 de enero a las 8 y media de la mañana en primera convocatoria y a las 11 en segunda, en el local de la Agrupación de Trabajadores del Municipio, Calderón de la Barca número 1, con objeto de tratar del ingreso en la Federación de Cooperativa del término municipal de Murcia y de todo lo relacionado con los Estatutos de la misma.

SINDICATO METALURGICO U. G. T.

Ponemos en conocimiento de todas las organizaciones antifascistas y de la opinión pública en general que han sido dados de baja en este Sindicato, como presuntos fascistas, los individuos Francisco y José Murcia Nicolás, conocidos vulgarmente por los Riveras.

Al mismo tiempo hemos de hacer constar que estos individuos pertenecían a este Sindicato, según acuerdo de la Junta general, sin derecho alguno en el mismo.

El Presidente, J. García

Sucesos

Carmen Godoy Fernández denuncia a los porteros del refugio "Largo Caballero", por hacer objeto de malos tratos a una hija de la denunciante, refugiada en aquel establecimiento.

—Gines Sánchez Méndez denuncia a un sujeto conocido por el "Campanario", por rapto de una hermana suya, menor de edad.

—Antonio Costa Ovejería denuncia la sustracción de una bicicleta.

—Miguel Lozano Medina denuncia que en el camino de Espinardo unos niños han roto ocho lámparas del alumbrado público.

—Vigilancia presenta una cartilla militar y otros documentos, a nombre de José Burillo, encontrados en la Estación de M. E. A.

Hospital Militar Base

CONFERENCIA DE NUESTRO COMISARIO DE LOS SERVICIOS SANITARIOS

El día 29 del presente, a las ocho y media de la noche, nuestro querido comisario de los Servicios Sanitarios de Guerra, Adolfo Regulón, habló a los hospitalizados y personal de este Establecimiento, dividiendo su tema en dos partes: 1.º "Régimen interior del Hospital", y 2.º "Situación general de nuestra guerra".

Escuchó estruendosas ovaciones a través de su acertada intervención.

Después asistió con los heridos a la representación de la bonita película "Vidas Rotas".

Venta de Pescado

Verónicas.....	4.70
Flores.....	1.85
Sauvadra Fajardo.....	2.12
Murcia, 1 de enero de 1938.	

CARTELERA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de tres y media a doce y media, la preciosa producción hablada en español, CAMINO DEL INFIERNO.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de tres a diez y media, la colosal película hablada en español, LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO.

CINEMA INIESTA

Hoy, de tres a doce, la grandiosa producción en español, REBELDE.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de tres y media a doce, la magnífica superproducción hablada en español, ES MI HOMBRE.

CINE POPULAR

Hoy, de tres y media a doce, la maravillosa producción hablada en español, EN CUERPO Y ALMA.

Conseguirá ventajas comprando su calzado en LA PILARICA

PLAZA FUMABINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

SE ACABARON LOS ABUSOS

Cane de uva Juárez, caja de kilo y cuarto, SEIS pesetas, Platería, 11.

Consejo Municipal Sesión del Pleno

Bajo la presidencia del alcalde accidental, Emilio García, y con asistencia de la casi totalidad de los consejeros, celebró ayer sesión extraordinaria de Pleno nuestro Consejo municipal.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pone a discusión el proyecto de presupuesto para el ejercicio de 1938 que es aprobado por unanimidad y que asciende lo mismo en de gastos que el de ingresos, a la cantidad de 5.886.776,17 pesetas.

ORDENANZAS Y TARIFAS

A continuación se da lectura a las Ordenanzas y tarifas para la exención de los impuestos y arbitrios municipales que han de regir en el próximo año, las cuales son aprobadas y que son las mismas del año pasado, a excepción de que en las del año que comienza hoy se crean el impuesto sobre espectáculos y utilidades y desaparece el de inquilinato.

RECAUDACION DE IMPUESTOS SOBRE CARNES Y ALCOHOLES

Después se da lectura a un informe de la Comisión de Hacienda referente a la recaudación de los impuestos de carnes, alcoholes, matadero y otros, los cuales son recaudados por Ballbré con determinadas garantías, comprometiéndose las Sindicatos U. G. T. y C. N. T. a que los obreros obreros que con el referido gestor Ballbré trabajan no pidan mejoras algunas mientras duren las actuales circunstancias, que también merece la aprobación de los consejeros.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las seis y media de la tarde.

Manifestaciones del Alcalde

Al visitar ayer los informadores al alcalde accidental, Emilio García, solo nos manifestó que en contestación al telegrama

que me había enviado al Gobierno felicitándome por el triunfo de nuestras fuerzas en la toma de Teruel, había recibido el que a continuación publicamos del presidente del Consejo de ministros, camarada Negruín y que dice así:

"Nombre propio y Gobierno, agradezco su felicitación y renuevo fe en triunfo causa popular. Firmado, Negruín".

UNA QUEJA

Varios vecinos del camino de Espinardo nos visitan para comunicarnos que, desde hace más de un mes, la acequia de Zairaiche se viene desbordando diariamente, inundando la carretera en una extensión de unos cincuenta metros, haciendo imposible el tránsito de los vecinos, hasta el extremo de que el agua ya entra en algunos pisos bajos, con los consiguientes perjuicios para dichos modestos vecinos.

Como creemos que tienen razón nuestros visitantes, llamamos la atención de las autoridades a quienes corresponde el arreglo de dicha acequia para que se haga cuanto antes y se eviten las molestias que vienen sufriendo dichos vecinos de la Albatalla.

¡ATENCIÓN!

No habrá barberías en unas horas

Recibimos la siguiente nota de la Sociedad de Dependientes Peluqueros, Barberos del término municipal de Murcia:

"Por acuerdo tomado en Junta general extraordinaria el día 30 de diciembre se pone en conocimiento del gremio de Peluqueros y Barbería y del público en general que hoy, día 1 de enero, se cerrarán los establecimientos de este Ramo a las dos de la tarde y no se abrirán hasta el lunes, día 3, a las nueve de la mañana.

Comité Provincial de Educación Militar

A LOS NUEVOS SOLDADOS DE LA REPUBLICA

Habiendo sido ya dispuesto vuestro pase a la Caja de Rácluta, para que os destinados a la defensa de nuestra España, no podéis este Comisariado por menos que dirigirse a vosotros e indicaros la conveniencia más firme en la nueva situación.

Es preciso que, como un solo hombre, acudáis a los puestos que se os designe. Ningún retraimiento; ninguna demostración de desacato por parte de nadie.

Cada uno debe erigirse en un defensor de aquel que, al rehuir los deberes para con su patria y sus hermanos, hace traición a lo más puro, al ideal y anhelo por que luchamos contra el fascismo invasor.

Ha llegado el momento en que todos demos el antifascismo que se alberga en nuestro corazón. Los hechos hablan siempre por sí solos.

Camaradas, que cuando lleguéis a encontraros luchando cada uno con los que ha tiempo se encuentran en los frentes de la República, no desmerezcáis ninguno.

Vuestro entusiasmo habréis de unirlo a vuestro coraje y valentía. Sólo así podréis ser dignos defensores de las libertades del pueblo español.

Ya habéis dado el primer paso hacia el más alto honor de todo buen español y antifascista: Ser soldado del glorioso Ejército del pueblo. Haceros dignos del puesto que se os confía, es vuestro deber. El acatamiento a los mandos y la disciplina, son las obligaciones que tenéis que cumplir sin discusión.

Soldados de la República, todos unidos y compenetrados para conseguir victorias que asombren a todas las democracias del mundo y hacerles ver el error que sufren. Nuestra fe en la victoria es indestructible porque día por día se avanza más. Nadie puede dudar de ella.

Luchar sin miedo, sin un paso atrás. Los veteranos han logrado liberar a Teruel, de las garras del fascismo. A vosotros os corresponde la reconquista de otra capital, para incorporarla al Gobierno de la República.

Muchos son los murcianos que luchan en los frentes de batalla y han conseguido que el nombre de Murcia, haya salido de todos los labios. A vosotros os toca que esa aureola, no sólo no decaiga, sino que se engrandezca.

Este Comisariado y el Comité en pleno os da la enhorabuena por los

puestos que se os designen y os recomiendo a la vez que con el cumplimiento de vuestro deber, seáis dignos de ellos.

"¡VIVA LA REPUBLICA! ¡VIVA EL EJERCITO DEL PUEBLO!"

El comisario general, Pedro Muñoz.

Presupuestos y Ordenanzas para 1938

Aprobado por la Corporación el Presupuesto ordinario de gastos e ingresos para 1938, y las ordenanzas para la ejecución de los ingresos, en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 300 y 301 del Estatuto Municipal, a partir de esta fecha quedan expuestos al público por término de quince días los referidos presupuestos y ordenanzas.

Todas aquellas personas o entidades que deseen producir reclamaciones a los presupuestos, podrán efectuarlas dentro del plazo de quince días a partir del día de la terminación de exposición al público, ante el delegado de Hacienda de esta provincia conforme dispone el artículo 361 del referido Estatuto.

Las reclamaciones a las ordenanzas se formularán dentro de los quince días de exposición ante la Comisión permanente de este Consejo Municipal conforme a lo dispuesto en el artículo 322 del Estatuto mencionado.

Murcia, 1 de enero de 1938.—El alcalde, Emilio García.—El secretario, J. Molit.

Perdidas y hallazgos

El compañero Ramón Caballero ha perdido una cartera conteniendo entre otros documentos un carnet del Sindicato Metalúrgico U. G. T., con el número 650 y algún dinero, se busca a quien lo haya encontrado lo devuelva en la Secretaría de este Sindicato (Casa del Pueblo).

Juventud de Unión Republicana

SECRETARIA DE GOBIERNO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Juventud la necesidad de pasarse por esta Secretaría, calle de Lucas, 1, el domingo día 2 de enero, de 12 a 1 y media de la mañana, para asuntos de interés y urgencia.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47

Del "Boletín Oficial"

Ordenes para la incorporación a filas y destinos a las unidades del Ejército

El "Boletín Oficial" de la provincia, ayer, 31, publica la siguiente circular: "El señor coronel comandante militar de esta plaza, con esta fecha, me dice lo que sigue:

El Excmo. Sr. subsecretario del Ejército de Tierra, en telegrama de ayer, me dice:

"A partir de las doce horas recepción este telegrama se restablece todo su vigor orden circular 31 octubre (D. O. 264), con las modificaciones siguientes: 1.º La concentración comenzará primero enero próximo para todos aquellos individuos que estén actualmente recibiendo instrucción en los centros o campos existentes; días 5, 6 y 7 mismo mes para los restantes. 2.º Los que estén recibiendo instrucción preliminar en campos serán dados como presentados en los C. R. M. I. y causarán alta como soldados en los mismos a partir primero enero. Jefes campos remitirán a C. R. M. I. relación estos individuos; presentación de los restantes se verificará en localidades determinadas en norma tercera orden circular 31 octubre. 3.º Todo individuo deberá verificar incorporación siendo portador una marita y un par de zapatos en buen uso, siendo responsables los presidentes Consejo Municipal respectivo del cumplimiento de esta orden. 4.º La sección de Servicios del Estado Mayor remitirá a los C. R. M. I. el vestuario, utensilios y menajes que las disponibilidades consistan. Los comandantes militares adoptarán medidas pertinentes para que, utilizando menaje cocina existente en las distintas unidades demarcación, pueda atenderse el suministro comida caliente mencionado personal, recabando de autoridades de quienes dependan aquellas fuerzas el máximo auxilio que pueda prestarle; si a pesar de ello fuera insuficiente, quedará autorizado para requisar temporalmente en los comercios el menaje que reúna condiciones, que será reintegrado tan pronto Junta de Compras facilite el que tiene pendiente

de entrega. 5.º Personal instructor con individuos se incorporarán cada C. R. M. I. Se constituirá en número de compañías que los efectivos permitan, utilizándose para encuadramiento y control personal instructor a oficiales C. R. M. I. y Batallones Retaguardia que no estén dedicados otro cometido más importante. Oficiales disponibles y todos los cuadros instructores premilitares disminuyéndose a tal fin al mínimo hasta nueva orden instrucción reemplazo 1940 e intensificando la de mozos 1939, especialmente la preparación de tiro, para que a los diez días incorporación esté dicho reemplazo en

condiciones para ser enviado diferentes ejercicios para mejor desarrollo dicha instrucción. Los Batallones Retaguardia y fuerzas guarnición capitular de cada C. R. M. I. facilitarán los fusiles y los instructores que sean indispensables. Acuse recibo."

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial para general conocimiento y como continuación a la referida orden circular de fecha 31 de octubre último (D. O. 264).

Murcia, 30 de diciembre de 1937.—El gobernador civil, Vicente Sarmiento Ruiz."

BANDO

DON EMILIO GARCIA SANCHEZ, TENIENTE DE ALCALDE EN FUNCIONES DE ALCALDE ACCIDENTAL DEL CONSEJO MUNICIPAL DE ESTA CAPITAL

Hago saber: Que a partir de esta fecha, y al objeto de procurar por todos los medios a mi alcance el saneamiento de la Hacienda municipal, defendiendo con ello los intereses de la Corporación, que son los de la ciudad, he dispuesto:

Primero. No se podrán sacrificar reses para el consumo, ya sea público o privado, en el término municipal, sin la correspondiente autorización de la Consejería de Abastos.

Segundo. Para que sea concedida la autorización de sacrificios por la Consejería de Abastos se precisa que al ser solicitada se exhiban la cédula personal del interesado y el recibo de haber satisfecho el total importe de los arbitrios municipales sobre carnes, o el del concierto en su caso; y, además, para los comerciantes e industriales, los últimos recibos de los arbitrios de apertura y vigilancia de establecimientos.

Tercero. Tanto el gestor avanzado como los obreros afectos a la gestión y los cesionarios del gestor en huerta y campo quedan revestidos de la autoridad suficiente, como agentes de la misma, para llevar a efecto los decomisos de reses sacrificadas sin la autorización de la Consejería municipal de Abastos, dándose cuenta de los defraudadores e infractores de estas ordenes, los que se pondrán a disposición de la autoridad competente, y perderán los efectos decomisados, además de ser severamente sancionados.

Cuarto. Los vendedores e introductores en el término municipal de vinos, alcoholes, hiecos y demás artículos sujetos al aduado, que introduzcan clandestinamente o con fraude, sin la debida autorización, estos artículos, serán considerados como boicoteadores del Consejo, enemigos del régimen, y, además de las multas, comisos, etc., que conforme a las Ordenanzas correspondientes, serán detenidos y puestos a disposición de la autoridad gubernativa.

Igualmente, si algún empleado o funcionario de la recaudación fuera cómplice de la introducción clandestina, será, asimismo, condenado como defraudador, y, además de quedar cesante en su cargo, será detenido y puesto a disposición del señor gobernador civil de la provincia.

Espera, pues, esta Alcaldía toda clase de facilidades de los contribuyentes y públicos en general, al objeto de salvar la difícil situación económica que las actuales circunstancias han traído a esta Corporación.

Murcia, 1 de enero de 1938.—El alcalde accidental, E. García.

Teatro Romea

Impresario: VICENTE MARTINEZ

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS FRIVOLAS-MUSICALES CHARITO BAIENZ DE MIERA-MARIANO OZORES.

Sábado, 1 de enero de 1938.—Par de, a las seis, la comedia frívola musical en tres actos, de Antonio Estro miera, música de Daniel Montorio, ¡HUELE Y OLVIDA!—A las diez de la noche, reposición de la farsa en tres actos, LLUVIA DE HIJOS

PRECIOS: BUTACA, 4 PESETA 3 — GENERAL, 1'00

Sortijas de pasta con fotografía

Enviando retrato y medida, acompaña dos de su importe de 15 pesetas, se reciben libros de todo gusto.

DIRECCION: F. MANUEL MAYOR, 33 MADRID

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

SIMPRES, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2029

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2310

Regionales

Información general

BENIAJAN

José García Martínez, 1,50; Francisco Arce, 5; Angéles Arce, 1; Tomás Tomás, 5; Diego Alfoco, 5; Diego Grinán García, 2; José Gómez Marcós, 5; José Barceló Vera, 2; Santos Frutos, 5; Carmen Barceló, 2; Mariano Sánchez, 5; Antonio Flores, 0,50; José Arce Pardo, 5; Carmen Merlo, 2; Angel Alemán, 5; Enrique Alarcón, 1; Antonio Martínez, 1,50; Joaquín Plaza, 5; Emilia Serrano, 5; Pedro Hernández, 2,50; Jesús Lucas, 2; Francisco Alemán Barceló, 5; José Barceló López, 5; Carmen Escrivano Sánchez, 5; Aurea Barceló Escrivano, 1; Emertita Barceló, 1; Diego García Martínez, 5; Dolores Flores Grinán, 2; María GómeZ, 5; José Flores, 1; Francisco Bueno, 1; Juan Bueno, 1; Francisco Flores Barceló, 2; Pilar García, 2; Josefa Marín Serrano, 10; José Sánchez Gil, 15; Mariana Manzanares, 0,20; Alberto Sánchez Minguera, 10; Pepito Cánovas, 1,50; Francisco Sánchez Minguera, 10; Juan Sáez, 5; José López Arce, 50; Antonio Cánovas Pardo, 10; José Arce Vera, 5; Antonio Ponce, 5; José Meseguer Sánchez, 5; Estroñilla Martínez, 5; Antonio Tomás Martínez, 5; Ramón Marín, 5; Antonio Nicolás Pérez, 2; Manuel Lorea, 5; Gabriel Bóti, 5; Andrés Martínez, 5; Josefa Gil Lorente, 5; Francisco Cánovas López, 5; Gregorio Minguera, 5; José Romero González, 10; Juan González, 1; Tomás Alcázar, 5; Diego Hernández, 5; Juan Carbonell, 20; José Vera Marín, 2; Joaquín Fernández, 5; Pedro Conde García, 5; Blas Sánchez Moreno, 5; Vda. de José Ruiz, 10; Antonio Sánchez García, 5; Elías García Jiménez, 3; José Cánovas Mompéán, 10; Antonio Cárcelos, 2; Juan Bueno, 1; Ramón García, 5; Salvador Sáez, 5; José Arce Cánovas, 3; Enrique Arce Cánovas, 5; Josefa López, 3; Francisco Arce Vera, 15; José Sánchez Baños, 1; José Martínez Martínez, 0,50; Francisco Buendía Magana, 0,50; Josefina Martínez, 5; Dos antifascistas, 10; Cuatro niños, 2; Juan Yañini, 5; José Tomás, 5; María Galera, 10; José Bastida, 5; Dolores Quésada y Juana Bueno, 25; Francisco Papes Vera, 10; Mariano Albaladejo, 100; Francisco Sevilla, 5; Jesús Frutos, 5; Cristóbal Hernández, 5; Damián Martínez, 10; Bernardino Barceló, 25; Juan Salazar Velasco, 10; Dolores Grinán, 10; Ramón Sola, 1; José Marín García, 25; Juan Cánovas, 10; Piedad y Remedios Tomás, 10; Juan Pedro Pardo, 5; Joaquín Henarejos, 5; José Sánchez, 5; Matías Pardo, 5; Antonio Cobián, 5; Manuel Narváez, 5; Fernando Cano, 5; Antonio Sánchez Perelló, 10; Francisco Martínez Pellicer, 1; Manuel Plaza, 1; Diego Grinán Pedroño, 3; Angel Magaña, 3; Salvador Flores, 1; Francisco Arce, 1; José Cánovas, 5; José Sánchez Morino, 2; José Gallardo, 1; Antonio Espinosa Alzavila, 25; Mauricio Minguera, 20; María Escrivano García, 10; Mariano Nicolás García, 2; Matías Flores, 1; Juan Antonio Nicolás, 2; Antonio Serrano Marín, 2,50; Juan Antonio Sánchez Martínez, 5; Federico Serrano, 3; Juan Bueno López, 5; Agustín Martínez Garré, 1; Antonio Benavente López, 1; Encarnación Martínez, 1; Manolo Escrivano, 2; Antonio Martínez Plaza, 1; José Pardo Escrivano, 2; Dolores Sánchez Ponce, 2; Carmelo Hernández, 10; Daniel García, 2; Blas López, 1; Antonia Maymón, 5; Juana Pardo, 3; Mariano Pardo Bautista, 1; José Piñero, 2; Venancio Martínez, 5; Juan Hernández Castillo, 2; Agustín Colodrán, 5; Francisco Lerente, 1; Santiago Escrivano, 5; Antonio Mompéán Alarcón, 5; Antonio Pardo, 1; Visitación Hernández, 5; Antonio Sánchez Nicolás, 5; Diego Alfoco, 2; Antonio Barceló, 5; Cristóbal Vera, 2; María Sáez García, 2; José Alfoco Serrano, 2; Juan Antonio Sánchez, 5; José García Escrivano, 5; Ana Navarro, 0,50; Antonio Arce Alcázar, 10; Faco "Mala Trama", 3; Soledad Meseguer, 1; Moreno el Broche, 1; Carmen Hernández, 1,40; Antonio Pelegrín Sánchez, 5; María Rodríguez, 1; Juan Hernández, 2; Antonio García Martínez, 1; María Hernández, 1; Manuel Penollar, 5; Luis González, 5; Juan Medina, 2; A. Sánchez, 2; Antonio Porja, 25; Pedro Díaz, 1; Rafael Gallardo, 10; Feliciano Gallardo, 10; Angeles García, 0,75; Calixto García Pérez, 0,50; Francisco Benavente, 2; Diego Grinán Alemán, 1; Ramón Sánchez Perellón, 10; Juan Viciana, 1; Antonio Vicente, 2; Francisco Albaladejo, 3; José Nicolás Martínez, 2; Teresa Frutos, 3; Carlos Buendía, 3; Santiago Sánchez Martínez, 15; José Nicolás Ruiz, 10; José Montoya, 5; María Santiago, 2; José Corbalán Cánovas, 25; José Pérez, 2; José Barceló Quereda, 1,50; José Pelegrín, 20; María Vidal, 1,50; José López Sánchez, 2; Carmen Ros, 1; Concha Robles, 2; Francisco Barceló Pardo, 5; José Vera Moreno, 5; Pequeño Palazón, 1; Luis Navarro, 10; Blas Matas Ruiz, 5; Pedro Quereda, 1; Antonia Nicolás, 1,50; Ramón Turpin, 1; Antonio Alemán, 10; Pedro Torrecillas, 5; Joaquín Penollar, 10; Antonio Quereda, 2; Francisco Cánovas López, 25; Josefa Sánchez Sánchez, 2; José Martínez Hernández, 50; Antonio Matas Castillo, 5; José Papes Martínez, 1; Diego López Castillo, 5; José Sánchez González, 2; Andrés Cánovas Nicolás, 5; Juan Costa, 3; Antonio Barceló Martínez, 2; Fernando Cobián, 7; Enriqueta Gracia, 1; José Martínez Navarro, 0,50; Francisco Quereda Pardo, 3; María Vera Quereda, 1; Fernando Lorca, 10; Francisco Marín To-

mas, 10; José López Serrano, 3; Andrés Hurtado, 5; Francisca Tomás Sánchez, 5; José Sánchez Pedroño, 3; José García Meseguer, 5; Francisco Martínez Benavente, 2; José Ruiz Cánovas, 1; Antonio GómeZ Quereda, 1; Luciano Nicolás, 5; Francisco Albaladejo, 5; Lola Pelegrín, 1,90; Francisco Chacón, 2; Fernando Alcázar, 5; José Martínez Pagan, 5; Juan Alemán, 5; Mauricio Ruiz, 4; Alfredo Arce Meseguer, 5; Francisco Alemán, 4; Antonio Hernández, 1; María Cortés, 5; Josefa Hernández, 1; José Arce, 1; Francisco Martínez, 5; Lorena López, viuda de Torres, 5; Antonio Cánovas Abellán, 10; "El tío del perro gordo", 1; Francisco Hernández, 1; Soledad González, 0,50; Carmen Martínez García, 1; María Sánchez Cánovas, 10; Araceli García Sánchez, 10; Josefa Quereda García, 25; José Alfoco, 5; Antonio Cánovas Marín, 1; Lola Escrivano, 5; Elena Escrivano, 5; Carmen Sánchez, 5; Antonio Hernández Martínez, 1,50; Juan Hernández Martínez, 5; Miguel Cánovas, 5; José Henarejos, 2; Juan Sánchez Alfoco, 6; Pilar Martín, 5; Pedro Sánchez Nicolás, 6; Carmen Urrea, 3; Federico Ortiz Plaza, 5; Antonio Gil Serrano, 5; Juan Sánchez Ortiz, 10; Pedro Sánchez, 1; Juan Seguro, 5; Angel Nicolás Alarcón, 10; Josefa Martínez Barceló, 1; Antonio Alarcos Mompéán, 10; Gregorio Sánchez González, 5; Francisco Martínez Llamusi, 2; Francisco Pérez Marín, 5; Mariano Sánchez García, 4,50; Mariano Sevilla, 5; José Soriano, 1; Dolores Marín Plaza, 5; Pedro Martínez Sánchez, 5; Francisco Martínez López, 1; Juan Martínez López, 1; Francisco Arce Escrivano, 2; Francisco Plana Marín, 2; Antonia Benavente, 1; Comité Local de Refugiados, 200; Colectividad Obrera Campesina, C. N. T., 100; Sindicatos de la C. N. T., 200; Casa del Pueblo, 50.

Hacen un total de pesetas tres mil doscientas dieciocho con veinte céntimos (3.218,20). Cantidad que de acuerdo con la Comisión será distribuida en partes iguales entre las organizaciones Solidaridad Internacional antifascista, Socorro Rojo Internacional y para gastos de guerra, al Gobierno Civil.

La suscripción sigue abierta y esperamos que todos los antifascistas que no hayan hecho entrega de su donativo se apresurarán a entregarlo a la Comisión.

Esta Comisión no quiere cerrar estas líneas sin manifestar su reconocimiento al pueblo antifascista de Beniaján por la ayuda prestada.

Beniaján, 23 diciembre 1937.—La Comisión Organizadora.

Barcelona

VISITAS AL PRESIDENTE

Barcelona, 31.—El Presidente de la Generalidad ha hecho entrega en las oficinas del Ayuntamiento de esta capital de varias importantes cantidades que le han sido donadas por entidades y particulares para engrasar la suscripción que el citado Municipio tiene abierta con destino al "Día del Combate".

A mediodía recibió varias visitas en su despacho oficial, figurando entre ellas la del consejero de Justicia de la Generalidad, presidente del Tribunal de Casación, el ministro de Trabajo, Aguyadé y el consejero de Estado.

BAJAS DE COMISARIOS

Barcelona, 31.—El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa Nacional publica una circular disponiendo que sean bajas definitivas en el Comisariado varios comisarios, entre los que figuran algunos de División y de Brigada.

EN CAMBIO ASCIENDE, MUY MERECIDO, IBA-RROLA

Barcelona, 31.—La "Gaceta", en su número de hoy, inserta una orden del Ministerio de la Gobernación, ascendiendo por méritos de guerra a teniente coronel al comandante de la disuelta Guardia Nacional Republicana Juan Ibarrola Urrueta.

SE CONCEDE EL SUPPLICATORIO PARA LUCIA

Barcelona, 31.—Esta mañana volvió a reunirse la Diputación permanente de las Cortes para discutir el dictamen referente al suplicatorio para procesar al ex ministro socialista Luis Lucía.

Del resultado de la reunión informó a los periodistas el oficial mayor del Congreso, quien les manifestó que se había presentado un voto particular proponiendo la concesión del suplicatorio, el cual fué aprobado por unanimidad. Por tanto, fué desechado el dictamen, en el que se proponía que no se concediera el suplicatorio.

El voto particular fué presentado por los socialistas, en representación de los cuales lo defendió Lamonedá, hablando también para apoyarlo Corominas, Vela, Fernández Clérigo y Montiel.

El dictamen no fué defendido por nadie.

NO HAY FIESTA DE AÑO NUEVO

El consejero de Trabajo ha recordado que, con motivo de la situación de guerra porque atravesamos, invitaba a todos a no celebrar la fiesta de Año Nuevo.

Por consiguiente, mañana se trabajará en Cataluña como de ordinario en fábricas y talleres.

¡NIEVE!

Después de varios días de un frío intensísimo, como hacía tiempo que no se conocía, a primeras horas de la madrugada comenzó a nevar, persistiendo la nevada durante toda la mañana.

Detalles de la lucha en Teruel

Teruel, 31.—(Del enviado especial de Fobus).—La lucha en el frente de Teruel vuelve a encerrar todo el interés. En los primeros días de las actividades fueron de un tiempo infernal, y vino luego una semana de temperatura casi primaveral, y de nuevo a partir de ayer se nos muestra el invierno en toda su crudeza.

Hoy amaneció el tiempo muy cerrado y al mediar la mañana se inició una nevada que ya no se interrumpió en todo el día. Pronto se formó una capa de más de veinte centímetros de espesor. Al anochecer la nieve alcanza en algunos lugares, cerca de un metro y el tránsito por las partes de acceso se hace muy difícil. El frío es intensísimo.

Con esta inclemencia las operaciones han sufrido un sensible retroceso. A pesar de ello, la lucha ha tenido la máxima intensidad a lo largo de toda la jornada. El enemigo ha seguido remarcando su presión y dirigir sus esfuerzos para procurar acercarse a Teruel. Ha tenido la mayor violencia su arremetida por la parte de la ciudad, haciendo gala de una masa de artillería extraordinaria. Los fascistas han batido con enorme intensidad las posiciones leales de esta parte del frente, viéndose obligadas las tropas republicanas a efectuar un repliegue hacia sus flancos.

Al igual que en el norte, utiliza ahora el enemigo la artillería alemana del tipo más moderno de tiro eléctrico o automático que hacen sus disparos en batería y en serie y al dispararla forma una imponente masa de metralla que causa la impresión de ráfagas de ametralladora de grueso calibre.

A pesar del malísimo tiempo y de la visibilidad nula que hacía muy difícil la labor de la aviación, han volado los aparatos enemigos. De ello nos han dado una nueva prueba lo que suponía para los facciosos la pérdida de Teruel. Estos han hecho todo lo posible para que su público no llegue a conocer la verdadera situación de Teruel, y así en sus emisoras y en sus periódicos han negado nuestra conquista de la capital y ahora tratan por todos los medios de justificar su falsedad.

Esta situación de la aviación enemiga que aludimos, nos interesa más resaltarla por haberse mostrado de manera que, aun conocida por nosotros de referencias ya que fué usada en el Norte, no se había utilizado todavía por nuestros frentes. Nos referimos a los vuelos rasantes y de picado para ametrallar las carreteras e impedir la evacuación de las personas civiles con vistas a sembrar el pánico o porque creyeron los aviadores la progresión de sus fuerzas de tierra que trataban de avanzar sobre Teruel, ha sido más profunda que lo que ha sido en realidad. Han querido ayudar aquellos propósitos, batiendo kilómetros de carretera

NIEVA TAMBIEN

Valencia, 31.—Esta mañana, y a primera hora de la tarde, nevó en Valencia, fenómeno que no se registraba en esta ciudad desde hace varios años.

SENTENCIAS CUMPLIDAS

Esta mañana, a las siete, fueron fusilados Tomás Rigán Masgrán y el cabo de

UNA REUNION DE INTERÉS

Se ha celebrado ayer una reunión con los representantes de las sindicatos U. C. T. - C. N. T. de transportes y el consejero provincial de Abastos, acordando, tras de mutuas explicaciones, laborar con el mayor entusiasmo y cordialidad, como lo reclaman los momentos actuales.

Aviación Juan Estelás Marañón, los cuales fueron condenados a la última pena por el tribunal de espionaje y alta traición.

LOS NIÑOS ESPAÑOLES EN BELGICA

El embajador de España inauguro dos nuevos hogares

Con asistencia del embajador de España han sido inaugurados en Rixensart dos nuevos hogares para niños españoles evacuados. Estos hogares han sido establecidos bajo los auspicios de nuestro ministerio de Trabajo y Asistencia Social. Con este motivo, el diario "Le peuple", de Bruselas, al dar cuenta del acto inaugural, escribe:

"Para los pequeños refugiados españoles.—Desde hace más de un año, los milicianos españoles, dando pruebas de un valor que llena de admiración al mundo entero, defienden Madrid, que ha llegado a ser símbolo.

"No pasarán", han dicho, y las hordas de Franco están en jaque, a pesar de todos los refuerzos fascistas y nazis que les han enviado Mussolini e Hitler.

Homenaje a García Lorca en Costa Rica

San José de Costa Rica.—Se ha celebrado un entusiasta homenaje a la memoria del gran poeta García Lorca.

Al homenaje concurren políticos, artistas y escritores entre los que destacan Sancho Fournier, poetas Sotelo Sáenz y Vicente Sáenz, que hicieron un resumen del acto, exaltando las virtudes de la España republicana.

El cónsul de España dió las gracias a los concurrentes en nombre del Gobierno de la República.

Prensa facciosa

LOS NAVIOS FASCISTAS O LO QUE VA DE AYER A HOY

De "Heraldo de Aragón":

"Días de calma en el frente aragonés. Prendidos en la ansiedad de ese amanecer que se nos ofrece velado y discreto, con nubes que ni aun los más sagaces pueden desgarrar, hay gentes que no comen, que no piensan, que no duermen. ¿Cuándo? ¿Dónde? Una gran interrogación se dibuja desde el Pirineo hasta las cordilleras del Tajo. Esperamos la batalla, y la deseamos como se espera y se desea a una novia, con nerviosismo, con emoción suave.

Este nerviosismo es el que hace hablar a muchas personas para lanzarlas por el disparadero de las hipótesis. ¡Cuántas estupideces se dicen! ¡Cuántas incongruencias hay que escuchar!

A veces se nos acerca un amigo cual quiera.

—¿Y ustedes no saben nada? Pues yo les voy a decir una cosa que me acaban de contar en "secreto".

Y el famoso "secretito" es una majadería del tamaño de las pirámides de Egipto.

Todos hablan, todos tienen algo que decir, y, sin embargo, nadie sabe una palabra, nadie puede penetrar en los secretos del mando. Hablan, discuten y comentan, lo mismo que podían estar fregando o esperando viajeros con una librea puesta en la puerta de cualquier hotel.

Todo cuanto se hable de la guerra, de planes fantásticos, de futuras operaciones, que no existen más que en la imaginación calenturienta de unos cuantos, carece en absoluto de fundamento. Quien ha de decir las cosas es el Mando, y mientras nuestros generales calle y los soldados descansan los demás, por lealtad y por patriotismo, lo menos que podemos hacer es callar, que también callando se sirve a España."

LOS EXTRANJEROS EN LA ESPAÑA "NACIONALISTA"

El 9 de noviembre el "Heraldo de Aragón" publicaba un reportaje sobre la inauguración de un hospital italiano. Entre los invitados figuraban un coronel, Casinelli, de la Asociación nacionalista, y un teniente coronel, Sala Hone, ex jefe de Sanidad militar en Zaragoza. El edificio fué bendecido por el presbítero italiano Serafini.

Anuncios aparecidos en el "A B C", de Sevilla, de 31 de octubre:

"Matrimonio alemán, sin hijos, deseaba casa con pensión."

"Matrimonio alemán, sin hijos, desea piso pequeño."

"Dos hermanos alemanes desean cuartos para dormir."

"Se desea salsichero, especializado en salsichas alemanas."

EL BARULO INTERNACIONAL El paro forzoso

Washington, 31.—Se cree que la ampliación del programa naval norteamericano, no está motivada únicamente por la difícil situación internacional, sino que también tiene por objeto poner un dique a la situación económica y aliviar en lo posible el problema del paro.

Según algunas estadísticas, el número de los parados ha aumentado en dos millones de personas.

En un discurso pronunciado anoche por el ministro del Interior, éste atacó duramente a las "sesenta familias" que poseen la cuarta parte del capital americano.

El ministro les dirigió acerbos censuras, las señaló como causantes de la situación, pues, dijo, aprovechándose de la depresión económica, tratan de imponer al presidente Roosevelt para prestar su colaboración normas inaceptables por una democracia.

Luego dirigió un llamamiento al pueblo invitándole a secundar la labor del presidente Roosevelt contra el mundo de los altos negocios, y afirmó que se trata de una lucha entre "sesenta familias y un pueblo de ciento veinte millones de habitantes", la cual es una lucha a muerte, y en la que el pueblo americano debe ser quien obtenga la victoria.

Los Estados Unidos, terminó asegurando, no es un país al que se pueda poner al régimen fascista, pues ha sido y debe ser el país de la libertad, y todos debemos contribuir a que siga siendo un país de personas libres y no de esclavos.

Campaña de Invierno

Hay mujeres buenas antifascistas, que todavía no han hecho ni una prenda de abrigo para los refugiados ni para los soldados de nuestro glorioso Ejército. Son mujeres que tienen muchas preocupaciones, pero que en su casa, a ratos perdidos, deben tejer con sus manos habilidosas la lana pensando en el bien que hacen. La Comisión pro campaña de invierno, domiciliada en el S. R. I., Salizillo, 7, pone a la disposición de las mujeres, lana para confeccionar pasamontañas, prácticos, guantes, chalecos, jerseys.

Y UN PARO VOLUNTARIO Y FLACENTERO

Londres, 31.—Mr. Eden será sustituido durante sus vacaciones por Neville Chamberlain.

Esta designación ha producido gran sorpresa, pues siempre ha sido lord Halifax el que ha sucedido al ministro de Negocios Extranjeros en sus ausencias.

El cambio de sustituto se estima como una demostración del interés que toma el jefe del Gobierno por los asuntos exteriores, y como una consecuencia, también, de la delicada situación del Extremo Oriente.

MIENTRAS...

Shanghai, 31.—En la provincia de Chan Sing, en los últimos días realizados por la aviación japonesa, los aparatos nipones han dejado caer setecientas bombas en Taiang Fu, habiendo destruido centenares de casas, y causado más de doscientos muertos.

El frente en esta provincia no ha sufrido variación alguna, pues las operaciones están paralizadas, y en toda la provincia

Intereses de la provincia

Deseosos de atender cuanto nos sea posible, no sólo a la vida de nuestra ciudad, sino también a la de los pueblos y villas de la provincia, que tanta importancia tiene, por la gran vitalidad de unos y otras, además de utilizar los informes y noticias de nuestros correspondientes, abriremos una sección en la que recogeremos cuantas quejas e iniciativas se nos expongan por el vecindario de aquellas localidades.

No es preciso, para ello, que nuestros comunicantes nos envíen sus escritos en papel escogido ni en estilo literario. Eso sí: en los casos individuales, los escritos deben venir avalados por alguna entidad política, social o comercial.

Por otra parte, rogamos especialmente a los camaradas alcaldes contesten lo antes posible a las siguientes preguntas de una encuesta, que publicaremos conforme recibamos las respuestas:

¿QUE PROBLEMAS TIENE PLANTEADOS ESE MUNICIPIO?

¿CUAL ES SU SOLUCION?

¿QUE SE HA HECHO PARA RESOLVERLOS?

¿QUE MAS SE PUEDE HACER?

Claro está que, aparte de esto, los Municipios, como su vecindario, tienen abiertas nuestras columnas para cualquier queja o iniciativa beneficiosa para la localidad, sin más prevenciones que venir los escritos garantizados con el sello del Ayuntamiento.

¡CUAL ES SU SOLUCION?

Al "Heraldo" le molesta que la gente hable. La "gran interrogación", sin embargo, le preocupa a él también y le hace hablar, pese a sus recomendaciones de silencio. ¿Quién le inspiró o en qué espejo se miraba al escribir "¡cuántas estupideces se dicen!"

Lo que tienen los parlanchines, lo que el "Heraldo" tiene es miedo, miedo insuperable. Y le angustia que le repitan lo que él no deja de pensar.

Pasaron ya los tiempos aquellos en que afirmaban temerariamente: "Haremos esto o lo otro y lo haremos en tal fecha". Ahora, ni con toda su temerari-

MULTAS Y SANCIONES "SEVERAS"

De "El Correo Español", de Bilbao: "Se impuso una sanción de 3.000 pesetas a don Blas Porres (Óptico, Bidebarrieta, 10) por infracción de disposiciones superiores."

El paro forzoso

Washington, 31.—Se cree que la ampliación del programa naval norteamericano, no está motivada únicamente por la difícil situación internacional, sino que también tiene por objeto poner un dique a la situación económica y aliviar en lo posible el problema del paro.

Según algunas estadísticas, el número de los parados ha aumentado en dos millones de personas.

En un discurso pronunciado anoche por el ministro del Interior, éste atacó duramente a las "sesenta familias" que poseen la cuarta parte del capital americano.

El ministro les dirigió acerbos censuras, las señaló como causantes de la situación, pues, dijo, aprovechándose de la depresión económica, tratan de imponer al presidente Roosevelt para prestar su colaboración normas inaceptables por una democracia.

Luego dirigió un llamamiento al pueblo invitándole a secundar la labor del presidente Roosevelt contra el mundo de los altos negocios, y afirmó que se trata de una lucha entre "sesenta familias y un pueblo de ciento veinte millones de habitantes", la cual es una lucha a muerte, y en la que el pueblo americano debe ser quien obtenga la victoria.

Los Estados Unidos, terminó asegurando, no es un país al que se pueda poner al régimen fascista, pues ha sido y debe ser el país de la libertad, y todos debemos contribuir a que siga siendo un país de personas libres y no de esclavos.

Campaña de Invierno

Hay mujeres buenas antifascistas, que todavía no han hecho ni una prenda de abrigo para los refugiados ni para los soldados de nuestro glorioso Ejército. Son mujeres que tienen muchas preocupaciones, pero que en su casa, a ratos perdidos, deben tejer con sus manos habilidosas la lana pensando en el bien que hacen. La Comisión pro campaña de invierno, domiciliada en el S. R. I., Salizillo, 7, pone a la disposición de las mujeres, lana para confeccionar pasamontañas, prácticos, guantes, chalecos, jerseys.

Intereses de la provincia

Deseosos de atender cuanto nos sea posible, no sólo a la vida de nuestra ciudad, sino también a la de los pueblos y villas de la provincia, que tanta importancia tiene, por la gran vitalidad de unos y otras, además de utilizar los informes y noticias de nuestros correspondientes, abriremos una sección en la que recogeremos cuantas quejas e iniciativas se nos expongan por el vecindario de aquellas localidades.

No es preciso, para ello, que nuestros comunicantes nos envíen sus escritos en papel escogido ni en estilo literario. Eso sí: en los casos individuales, los escritos deben venir avalados por alguna entidad política, social o comercial.

Por otra parte, rogamos especialmente a los camaradas alcaldes contesten lo antes posible a las siguientes preguntas de una encuesta, que publicaremos conforme recibamos las respuestas:

¿QUE PROBLEMAS TIENE PLANTEADOS ESE MUNICIPIO?

¿CUAL ES SU SOLUCION?

¿QUE SE HA HECHO PARA RESOLVERLOS?

¿QUE MAS SE PUEDE HACER?

Claro está que, aparte de esto, los Municipios, como su vecindario, tienen abiertas nuestras columnas para cualquier queja o iniciativa beneficiosa para la localidad, sin más prevenciones que venir los escritos garantizados con el sello del Ayuntamiento.

MULTAS Y SANCIONES "SEVERAS"

De "El Correo Español", de Bilbao: "Se impuso una sanción de 3.000 pesetas a don Blas Porres (Óptico, Bidebarrieta, 10) por infracción de disposiciones superiores."



¡Buen Año Nuevo a todos!

¡Valiente añoito se nos presenta! ¡Qué vamos a hacerle! Que sea lo mejor posible para todos los camaradas. Y vaya ante todo nuestro saludo cordial, de todo corazón, para los que están en los frentes

Nuestras colaboraciones

En las prisiones militares de la República

INSPIRACION DE UN RELATO Entre los grupos de reclusos que en el extenso patio de la prisión charlan o juegan bajo la farola del sol que entibia el ambiente de esta mañana invernal, pasa un joven que lleva en sus brazos a una niña. Esta, al ver al comandante director de la cárcel, que se aproxima con nosotros, tiende hacia él sus brazos alegrement...

UNA CARTA PARA EL PRESO

A poco de haber venido a esta prisión el artillero Domingo Bernal Conesa, recibió una carta de su esposa, en la que ésta le comunicaba su próximo viaje desde Barcelona a Valencia, con el deseo de estar cerca de él. Con ella traía a la niña, a esa lucida pequeñuela, fruto primero de la pasión de aquel joven matrimonio.

FATALIDAD

Habían transcurrido varios días desde el arribo de la mujer e hija del preso. Los horas de la mañana transcurrían para éste con el nerviosismo de la espera. Con la amanecida esperaba Domingo Bernal a contar el tiempo que faltaba para la comunicación, durante la cual conversaría con la esposa y besaría incansable a su pequeñuela. Un día sintió la angustia de una espera que se prolongaba inexplicablemente y le hacía mirar con ansia hacia la puerta por donde penetraban quienes iban a visitar a los presos.

De interés para los Co-secheros de Pimiento

NOTA DE LA CENTRAL PIMENTONERA Estando precisamente en la época más activa de la exportación y ante la imperiosa necesidad de la industria de atender la demanda exterior, se hace presente a los tenedores de pimiento, tanto en cáscara como molido, la ineludible obligación que tienen de colaborar en la obra de gobierno especialmnte encomendada a esta Central Pimentonera, poniendo a disposición de sus corredores y personal autorizado cuantas partidas posean de los mencionados productos, bien entendido que cualquier ocultación o contravención será severamente sancionada por este organismo, de acuerdo con las facultades que le confiere el Ministerio de Hacienda y Economía.

Labor de retaguardia

VOCES DEL VALENTE

¡Qué vamos a hacer! Con esta desdichada guerra que nos han armado y me ha cogido por medio, en medio de mi vida, he hecho cosas a las que me había resistido constantemente. Pudiendo seguir la carrera militar, renuncié a ella, y luego he sido miliciano y hasta cabo de carabineros! Peleandome constantemente con los guardias de Asalto y la Guardia Civil, al extremo de que tengo una cicatriz en la cabeza y otras en las piernas, he tenido que convivir con guardias de Asalto y Guardia Nacional (nueva Guardia Civil) en los frentes. ¡Buena! ¡Qué vamos a hacer! Ahora voy a publicar unos versos, a pesar de que me ha costado verdaderamente rechazarlos. Y no porque me disguste Apelo. (Vamos, en el sentido literario, en el otro sería mejor su madre, por muy bello que es.

EL SOLDADO

Llevo en el pecho una placa, y una insignia en el ojal, que van derramando luz por donde quiera que van. Mi cicatriz en la frente, mi porte y aire marcial y esta placa, bien claramente dicen que soy militar. El más sencillo rumor que yo llevo a percibir con el toque del tambor y las notas del clarín. Que son mis gozes las armas y el estruendo militar el combate y las hazañas y el ansia de conquistar. Para mí nada hay mejor que una acción bien empeñada, ver al soldado en su arder batirse sin temer nada. Ver los valientes reír con tal fe y tal bizarría y ver a escape venir masas de caballería. Y no hay día, no hay momento, do más gozo el mi opinión que aquel en que oigo cruento el disparo del cañón. Me causa un dolor profundo cuando un compañero fiero una bala de este mundo lo manda al otro cruel. Ver aquel humo tan denso, aquel fuego y confusión, aquel destrozarse inmenso sin duelo ni compasión. Hasta que llegado el fin el eco repite ufano el sonido del clarín, cesa el fuego inhumano. Y entonces los vencedores, cubiertos de sangre y gloria, ya del botón camaradas gritando dicen: ¡Victoria! Pues no tiene el militar otro celo ni ambición que morir o pelear por el bien de su nación.

La Embajada de Chile en España coopera a la "Fiesta del Niño"

El ministro de Estado ha recibido de la Embajada de Chile un telegrama que revela la simpatía que ha despertado la iniciativa de celebrar este año con toda solemnidad la Fiesta del Niño, con objeto de llevar el consuelo y la alegría de unos juguetes o de unas ropas a los chicos españoles que se educan en las diversas instituciones docentes y benéficas de la República española. El despacho de referencia dice así: "Movido por el profundo afecto que le ha inspirado siempre el noble pueblo de España, la Embajada de Chile quiere cooperar, con ocasión de la Fiesta del Niño, al alivio de los pequeñuelos que sufren. Tengo el honor de aprovechar la oportunidad para reiterar a V. E. las seguridades de mi más alta consideración, así como mis sentimientos personales de amistad sincera. — Morla, encargado de Negocios de Chile."

De interés para los Co-secheros de Pimiento

NOTA DE LA CENTRAL PIMENTONERA

Estando precisamente en la época más activa de la exportación y ante la imperiosa necesidad de la industria de atender la demanda exterior, se hace presente a los tenedores de pimiento, tanto en cáscara como molido, la ineludible obligación que tienen de colaborar en la obra de gobierno especialmnte encomendada a esta Central Pimentonera, poniendo a disposición de sus corredores y personal autorizado cuantas partidas posean de los mencionados productos, bien entendido que cualquier ocultación o contravención será severamente sancionada por este organismo, de acuerdo con las facultades que le confiere el Ministerio de Hacienda y Economía.

Camarada: un momento

Tú puedes comprar juguetes a tu hijo, pero hay niños que no tienen ya quien se los compre. Cayó defendiendo a todos los antifascistas. Entrega tu donativo en Montijo, 1-1.ª, Comisión Provincial de la Fiesta del Niño, organizada por el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad.

Nuestars colaboraciones

Nieve en la sierra

¡Nieve! ¡Nieve en los picachos! ¡Nieve en los llanos! Nieve por todas partes. A los que estamos desde los primeros días del confinamiento en la Sierra, ya estamos familiarizados con ella, este invierno se presenta mucho más crudo que el anterior; nos hace sentir sus días y sus noches, que parecen interminables. Silba el viento huracanado, que arrastra los copos de nieve que cubren nuestros rostros, y a veces casi nos paralizan los movimientos. Hace mucho frío; casi no se puede salir de las chavolas, pero es necesario, tenemos que cumplir con nuestros deberes, y para éstos no hay variaciones de temperatura. Salimos, recorriendo los puestos. Aunque el frío es intenso, los camaradas que están de centinela se sienten contentos; una de las veces preguntó a uno: "¿Qué, camarada, tienes mucho frío?". "Alguno—nos responde—. ¿Por qué negarlo? Si hace un frío de perros, pero estoy contento al mismo tiempo, pues me daría gusto ver cómo se encuentran en estos momentos los feangistas... y requetés de los picachos de enfrente."

S. R. I.

Hacia la victoria final de la conquista de Teruel

¡Nuestro Ejército es invencible! ¡Nuestro Ejército es vencedor! ¡Nuestro Ejército es glorioso! Nuestro pueblo ama a su Ejército. La España leal cree firmemente en el triunfo de las armas nuestras que es el triunfo de la paz. El proletariado tiene confianza en sí mismo, y por eso cree en su Ejército; ama a sus guerreros porque sabe del temple férreo de sus hijos; quiere entrañablemente a sus soldados porque son los soldados de la libertad. ¡Hacia la victoria! ¡Vamos camino de la victoria final! Ninguna potencia extranjera nos detendrá. El calor del ideal, la fuerza de la ilusión, el empuje de la razón, el convencimiento de la grandeza de nuestra gesta histórica, son un manajo de impulsos nobles que convierten a nuestros valientes luchadores en conquistadores de la paz, de la libertad, de la independencia, de nuestra Península. El pueblo que supo vencer el 18 de julio, está ganando su porvenir brillante y feliz. El pueblo rebosante de antifascismo y de odio a los criminales salvajados de los tiranos, está constituyendo una España verdaderamente libre. El pueblo que da todos sus hijos y todos sus recursos para que el Gobierno los ponga al servicio de la santa causa que a todos nos tienen en pie de guerra, es un pueblo que quiere triunfar, que desea vencer, que enervorizado hacia la victoria definitiva. Sí. Nuestra España, necesita la victoria. Nuestro pueblo tiene entusiasmo fe en su destino y saba que va por el camino que conduce a su felicidad. La República, que es la salvación de Iberia lanza a la grata pelea a su Ejército poderoso, valiente, disciplinado, entusiasta, apasionado y consciente de la grandiosa obra que, a fuego de su sangre hirviente, está forjando para el mundo. Por eso la España antifascista, pese a las hipogresías de muchas naciones, aparece hoy como la nación más heroica y desinteresada en el concierto de los pueblos: la España proletaria, democrática, republicana, ha marcado la ruta que forzosamente han de seguir los trabajadores de todos los demás países democráticos y esclavizados: la España libre guerra con coraje, con dureza y con sabiduría para conquistar la libertad suya y la de todos los pueblos oprimidos, aniquilando y triturando para siempre al fascismo mundial. El Socorro Rojo ha dicho muchas veces que vamos hacia la victoria; y ahora que el jubilo llena todos nuestro corazón lo repite: vamos hacia la victoria final. El Socorro Rojo en sus campañas de propaganda antifascista y guerrera lleva al convencimiento de las masas, esta verdad sólida y caliente, sencilla y clara limpia y entrañable: venceremos; ganaremos; triunfaremos.

Regresamos para el puesto de mando. No cesa de nevar, zumba el viento huracanado que hasta por las paredes de las chavolas quiere infiltrarse. Viendo todo esto, no tengo por más que lanzar un fuerte grito a la retaguardia para que nos oiga. Daos cuenta, camaradas, que los que estamos en las trincheras tenemos que vivir bajo tierra, que el agua mana por todas partes, todo parece un mar de agua; en las chavolas, en los parapetos, en las zanjas, por todas partes que se anda se pisa en agua y nieve, y si no tenemos algo con que combatir será mucha más grande nuestro sacrificio. Pensad en esto un poco, camaradas; trabajad por que este sacrificio que la Causa nos impone sea repartido entre todos equitativamente. Entre todos, contribuid con lo que podáis, y al hacerlo decir que no hacéis más que cumplir con vuestro deber. ¡Madres! Vosotras sois las que más podéis hacer; pensad en vuestros hijos; exigid que todos cumplan como antifascistas. A. SALMERON Frente de Guadarrama, 17-12-1937.

El fascio en berlina

FRANCO, "GRANDE HOMBRE"

En uno de los periódicos argentinos que se dedican a cantar las glorias y méritos del "generalísimo", se publica un artículo titulado: "Un grande hombre". Este "grande hombre"—¡tan pequeñito!—es, no podía ser otro, el "caudillo". "Vamos a colocar—dice el articulista—al general Francisco Franco Bahamonde entre los genios de la política y de la guerra." ¿En qué consiste la genialidad que se le asigna? Sencillamente, en haber superado las genialidades de Alejandro, César y Napoleón. Si acaso pudiera hallársele algún parecido a este hombre, que "va conducido por la mano de Dios", sería con Hernán Cortés. "Hernán Cortés quemó sus naves ante Veracruz. Franco quemó las suyas en el Estrecho de Gibraltar." La revelación no deja de ser curiosa. ¿Qué naves quemó Franco, importador aéreo de los moros a la Península? Pero es lo mismo: "La gloria de Franco—seguimos leyendo—es infinitamente más pura que la de aquellos famosos caudillos. Ellos emplearon su espada para suzugar imperios y naciones. La de Franco está dedicada a libertar a su patria de la tiranía extranjera." De este modo tan pintoresco se informa al pueblo americano. Pero el pueblo americano sabe la verdad. Sabe que Franco, "gran hombre" a la sombra de Mussolini, "gran hombre" a la sombra de Hitler, "gran hombre" a la sombra de Oliveira, estira su brazo impotente para alcanzar un rincón oscuro en la Historia. Napoleón, César y Alejandro sonrien viendo sus peripicias imperiales. Hernán Cortés complace al improvisado conquistador y volvería a quemar sus naves por no regresar a la España de Franco. El señor Alvarez, autor del artículo en cuestión, ha acertado a ver en el "caudillo" nada menos que esto: "Nosotros vemos en este hombre algo de sobrehumano... España estaba en trance de muerte y entonces llegó este predestinado y le dijo, ¡Levántate y anda! Y España se levantó y emprendió su camino..." Sin saber—¡claro!—que uno de los caminos a recorrer estaba en Guadalupe. Franco no va conducido, sino dejado de la mano de Dios, señor Alvarez.

Delegación Provincial de Colonias Infantiles

En el plazo de diez días, a contar desde la publicación de esta nota, todos los maestros nacionales que teniendo sus escuelas en zona ocupada por los rebeldes o en provincias evacuadas, residan en esta provincia, se servirán enviar a las oficinas de esta Delegación, sitas en Polo de Medina, 2.º, segundo, los siguientes datos: Nombre y dos apellidos, edad, estado, número de hijos, especificando la edad y el sexo; escuela que servían, autoridad que les facultó para el traslado a Murcia, destino que desempeñan actualmente y autoridad que les designó para el mismo; partido político u organización sindical a que pertenecen y desde qué fecha y domicilio actual. Se advierte que a todos aquellos maestros que dejaron de cumplimentar esta orden, no les serán anulados los recibos para el percibo de haberes ni por la Dirección Provincial de Enseñanza ni por esta Delegación.

Delegación Provincial de Colonias Infantiles

En el plazo de diez días, a contar desde la publicación de esta nota, todos los maestros nacionales que teniendo sus escuelas en zona ocupada por los rebeldes o en provincias evacuadas, residan en esta provincia, se servirán enviar a las oficinas de esta Delegación, sitas en Polo de Medina, 2.º, segundo, los siguientes datos: Nombre y dos apellidos, edad, estado, número de hijos, especificando la edad y el sexo; escuela que servían, autoridad que les facultó para el traslado a Murcia, destino que desempeñan actualmente y autoridad que les designó para el mismo; partido político u organización sindical a que pertenecen y desde qué fecha y domicilio actual. Se advierte que a todos aquellos maestros que dejaron de cumplimentar esta orden, no les serán anulados los recibos para el percibo de haberes ni por la Dirección Provincial de Enseñanza ni por esta Delegación.

Comité Provincial del Socorro Rojo de España

¡Viva el Ejército de la victoria! ¡Viva la República!

A los corresponsales y paqueteros de NUESTRA LUCHA

ALGUNAS ORGANIZACIONES Y CAMARADAS CORRESPONSALES SE HAN OLVIDADO, SIN DUDA, DE QUE MENSUALMENTE TIENEN QUE LIQUIDAR CON ESTA ADMINISTRACION. ES UN NUMERO PEQUEÑO, AL QUE SE HA REQUERIDO PARA QUE SE PONGAN AL CORRIENTE, Y, DE NO HACERLO, PUBLICAREMOS LOS NOMBRES Y LAS ORGANIZACIONES A QUE PERTENECEN.